

ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 198-199 (18896-18897)
Газета основана 1 октября 1930 года

Суббота,
11
ноября
2006г.

СЕГОДНЯ:

Восход солнца 7.56
Заход солнца 16.30
Долгота дня 8.34

Погода:

Днем ясно, температура 0°C, давление 731 мм рт. ст., относительная влажность 87%, ветер ю.з. 5 м/сек, предстоящей ночью 0°C. В воскресенье днем около -2°C.

ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ

На этой неделе состоялось очередное заседание коллегии администрации города.

Коллегия рассмотрела городскую целевую программу развития физической культуры и спорта и вопросы финансового обеспечения целевой программы "Здоровье кузбассовцев" в Ленинске-Кузнецком на 2007 год. С информацией выступила заместитель главы города по социальным вопросам А.А. Ерофеева.

Отмечалось, что эти программы имеют боль-

шое значение для воспитания и формирования здорового образа жизни, укрепления материально-технической базы медицинских учреждений, совершенствования диагностики и профилактической работы среди населения города. Рассмотренные вопросы решено вынести на очередную сессию городского Совета народных депутатов.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

На заседании Государственной Думы рассмотрен законопроект «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации».

В соответствии с ним инвалидам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда», устанавливается вторая пенсия.

Пережившим блокаду

Сейчас в нашей стране осталось всего 217 тысяч человек, переживших ужасы блокадного Ленинграда во время Великой Отечественной войны. В Кузбассе 546 таких ветеранов, в Ленинске-Кузнецком - 20, большинство из них являются инвалидами.

Вторая пенсия по инва-

лидности устанавливается этим людям в зависимости от степени ограничения трудоспособности и составляет 100, 150 и 200 процентов размера базовой части трудовой пенсии по старости, предусмотренной Законом «О трудовых пенсиях в Российской Федерации».

ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

Директор филиала Томского государственного архитектурно-строительного университета кандидат педагогических наук, доцент Д.А. Коноплянский избран членом-корреспондентом Международной академии педагогического образования.

Дмитрий Алексеевич участвовал в престижном конкурсе на соискание почетного ученого звания члена-корреспондента академии. Принимая решение о присвоении, ее президиум обратил внимание на плодотворную научно-педагогическую деятельность соискателя по развитию и совершенствованию системы профессионального образования в Ленинске-Кузнецком, научные работы Д.А. Коноплянского, ходатайства ученого совета ТГАСУ и администрации города, а также рекомендации ведущих ученых в области педагогики Томска и Кемерова.

Г. ИВАНОВА.

В рамках празднования 15-летия налоговой службы России наша межрайонная инспекция проводит в этом году дни открытых дверей.

К налогам - с пониманием

Их участниками становятся прежде всего ровесники службы - старшеклассники городских школ. Здесь побывали с ознакомительными экскурсиями ребята из гимназии № 12 и средней школы № 33, а также юные полысаевцы из школы № 44. Интересно, что во всех этих учебных заведениях в расписание введен принципиально новый учебный предмет - основы налоговой грамотности. Поэтому сотрудники инспекции в доступной форме рассказали школьникам об основах проводимой работы, сути налогообложения, размещении своих отделов и служб. Так что налоговая политика больше не является для ребят тайной за семью печатями. И вполне возможно, что уже через несколько лет кто-то из них будет работать в стенах инспекции - для энергичной и талантливой молодежи здесь всегда найдутся вакансии.

На конкурсе лидеров

Заместитель директора социального центра молодежи, депутат городского Совета А.П. Николаева представляет в эти дни Кузбасс на очном финале Всероссийского конкурса руководителей молодежных и детских общественных объединений "Лидер XXI века".

Столь престижный конкурс проходит в Санкт-Петербурге с 6 по 13 ноября. Почетное право участвовать в этом форуме среди других представителей регионов получили двое молодежных лидеров Кузбасса, и в том числе наша Анастасия Павловна Николаева. Такое высокое доверие не может не радовать, тем более что А.П. Николаева

успешно проявила себя на общественном поприще. Недавно она была избрана в новый состав городского Совета народных депутатов, до этого вошла в совет молодежного парламента Кузбасса, а также стала членом молодежной парламентской ассамблеи при Совете Федерации РФ.

Е. ГЛЕБОВА.

Вчера и сегодня в областном центре дополнительного образования Кемерова проходит VII открытый фестиваль юных журналистов Кузбасса «Молодые ветра».

Здесь собрались талантливые ребята из Кемерова, Новокузнецка, Междуреченска, Прокопьевска, Белова, Ленинска-Кузнецкого, Анжеро-Судженска и других городов - всего 120 человек, занятых в работе школьных редакций, студий журналистики, детских информационных агентств - газет и телевидения. Они заранее представили материалы на конкурс в различных номинациях: «Лучшее детское издание», «Лучший журналистский материал», «Лучший видеосюжет» и другие. Материалы оценивает профессиональное жюри, итоги будут подведены на фестивале.

Ребята встречаются на мастер-классах с журналистами областной газеты «Кузбасс», ГТРК «Кузбасс», преподавателями отделения журналистики КемГУ, побывают в творческих командировках.

Все наработанные материалы найдут отражение в фестивальных СМИ, лентах новостей и пиар-программах.

Сегодня в рамках открытого фестиваля

юных журналистов Кузбасса «Молодые ветра» в Кузбасском региональном институте усовершенствования учителей пройдет «круглый стол» на тему «Развитие медиаобразования и поддержки детско-юношеских СМИ в Кузбассе». Он организован комиссией по информационной политике и СМИ Общественной палаты Кемеровской области. В нем примут участие представители департаментов образования, спорта и молодежной политики администрации Кемеровской области и города Кемерова, журналисты, педагоги, руководители юнкорского движения из городов Кузбасса, а также Томска и Барнаула.

За «круглым столом» предстоит поговорить о роли и месте детско-юношеской прессы в воспитании будущих профессионалов, задачах юнкорского движения, принять документы, направленные на поддержку юношеских СМИ и развитие медиаобразования в Кузбассе.

Лечиться - на Родину

Студентка СибГИУ Елена Феданкова перевезена из США на лечение в научно-клинический центр охраны здоровья шахтеров в Ленинске-Кузнецком.

Напомним, что жительница Осинников проходила языковую практику в США в рамках культурно-студенческого обмена «Work&Travel». В конце августа она попала в автомобильную аварию (об этом писала областная пресса) и с тяжелой черепно-мозговой травмой находилась на лечении в американской клинике. Из-за тяжелой травмы кузбасскую студентку нельзя было транспортировать в Россию. Кроме того, необходимо было решить многие организационные вопросы.

Благодаря поддержке губернатора А.Г. Тулеева, российского консульта студентка вместе с мамой вернулась в Россию. Департамент охраны здоровья населения направлял для сопровождения своего специалиста - реаниматолога, который профессионально общался с американскими и московскими коллегами, присутствовал на всех консультациях, оказывал необходимую медицинскую помощь во время поездки.

После консультации московских специалистов больницу направили на лечение в научно-клинический центр охраны здоровья шахтеров. Лечебная и реабилитационная база центра позволяет провести полный курс необходимых мероприятий. Специалисты уже отмечают положительную динамику в состоянии здоровья пациентки. Средства на лечение Елены по распоряжению А.Г. Тулеева выделены из областного бюджета и системы обязательного медицинского страхования.

Почетные грамоты администрации КО вручены также начальнику управления здравоохранения Любови Анатольевне Богдановой за внедрение новых технологий, эффективную политику энергосбережения и минимизацию расходов бюджета, заместителю главы города по ЖКХ С.Д. Кнугареву за большой вклад в развитие жилищно-коммунального хозяйства.

Л. АНИНА.

В вихрях «Метелицы»

С 11 по 15 ноября в ЦДК г. Белова состоится первый сибирский конкурс юных вокалистов «Метелица». Его организаторами стали департамент культуры и национальной политики Кемеровской области и губернаторский культурный центр «Юные дарования Кузбасса».

Конкурс проводится среди солистов и ансамблей по номинациям: академическое, народное и эстрадное исполнение. Наш город представляют Н. Старикова, Ю. Балакина, ансамбли «Тутти» и «Экспромт» (ДМШ № 12), Э. Кочеткова и Е. Чернышева (ДК им. Ярославского). А также ансамбль «Бубенцы» ЦДК, А. Балалаев, М. Балакина, А. Хомченко и А. Захарова - учащиеся ДШИ № 18.

О. МАРТОВА.

В ДК имени Ярославского прошел первый этап городской военно-патриотической игры «Орленок».

ВПЕРЕД, ОРЛЯТА!

Популярная игра стартует у нас уже четвертый учебный год подряд. Ее участниками стали команды вузов, колледжей и профессиональных училищ города. А в качестве организаторов состязаний выступили отдел молодежной политики администрации, военный комиссариат, управление по делам ГОиЧС, школа РОСТО.

Вначале команды соревновались в стрельбе из пневматической винтовки. Завидную меткость показали студенты КОПИ, учащиеся ПУ № 17 и ребята из горнотехнического колледжа. Затем в ДК имени Ярославского состоялись сразу три конкурса из программы первого этапа. Команды представили свои «визитные карточки», лидеры отрядов выступили по теме «Я - гражданин России», в конкурсе «История города в лицах» ребята защищали рефераты с мультимедийной презентацией. В общем зачете победителем первого этапа была признана команда ПУ № 17. Второй этап конкурса решено провести в феврале будущего года, приурочив его к Дню защитников Отечества.

И. КОРНЕВА.

«Парус» встречает гостей

Участники городской литературной группы «Парус» гостей встречают очень часто. Совсем недавно они принимали своих собратьев по перу - членов литературной группы Беловского района. На этот раз «парусники» встретились с писателями России Вячеславом Михайловичем Лопушновым.

Первая часть встречи была посвящена рассказу о творчестве В.М. Лопушного, затем поэт сам читал свои произведения. Кроме того, присутствующие познакомились с песнями Вячеслава Михайловича, написанными на музыку Марины Царегородцевой и Владимира Лилекина, которые входят в репертуар таких певцов, как Валентина Толкунова, Марина Царегородцева, Наталья Катарисова, других известных исполнителей и артистов Музыкального театра

Кузбасса, в том числе Константина Голубятникова.

Вторая часть занятия была посвящена творчеству Анатолия Саулова, которому в марте будущего года исполнилось бы 65 лет. Накануне этой даты пройдет цикл мероприятий, который завершится большим юбилейным вечером памяти поэта. О творчестве А.Саулова присутствующим рассказывала член Союза писателей России Тамара Страхова, по чьей идее и инициативе и проводятся эти мероприятия. В ее планах и издание книги о поэте, написанной Михаилом Сауловым.

В ходе встречи выступали также участники творческой студии «Слово» и ее руководитель Вячеслав Самойленко, поэтесса-бард Инна Коляда. Инна показала свои новые песни, которые будут звучать в ее авторской программе 24 ноября в Центральном Дворце культуры. Л. АНИНА.

Региональный проект "Культура"

В управлении культуры администрации города прошло расширенное заседание работников культуры, на котором были подведены итоги реализации регионального приоритетного проекта "Культура" в работе учреждений управления.

На совещании шел заинтересованный разговор о насущных проблемах, о достигнутых результатах, о поиске новых решений в осуществлении программ проекта.

РЕЗУЛЬТАТЫ РАДУЮТ

Основными направлениями приоритетного регионального проекта "Культура" стали: развитие культуры малых и средних городов Кемеровской области, повышение качества и доступности услуг; социальная поддержка работников; модернизация материально-технической базы учреждений.

В процессе реализации приоритетного регионального проекта "Культура", помимо мероприятий, созданных и проведенных коллективами нашего города, в Ленинске-Кузнецком прошел ряд выступлений, спектаклей, концертов артистов Музыкального театра Кузбасса, солиста Пражской оперы Дамира Басырова, известных исполнителей Игоря Николаева, Марины Хлебниковой, группы "Отпетые мошенники", народного артиста Олега Газманова. Настоящим подарком жителям города к Дню шахтера стал концерт народного артиста России Дмитрия Хворостовского. Всего за 9 месяцев проведено 974 мероприятия, на которых присутствовало 187,5 тысячи человек.

Немалое внимание уделяется развитию самодеятельного народного творчества. Для приобретения жителей города к искусству, развития творческих способностей населения в учреждениях культуры города действуют более 150 клубных формирований. Коллективы художественной самодеятельности музыкального, хореографического, театрального, фольклорного направлений объединяет около 2900 участников, из них более половины - дети до 14 лет включительно.

Совершенствуется система выявления и поддержки творчески одаренных личностей посредством конкурсов. Управлением культуры проведено 15 городских конкурсов, творческие коллективы города приняли участие в 17 областных, 8 российских и 7 международных конкурсах и фестивалях.

Заслуживает внимания работа учреждений культуры города с детьми и подростками, благотворительные мероприятия, которые проводятся в детских домах и приютах.

15 детей - участников художественной самодеятельности получают стипендию по программе "Дети города Ленинска-Кузнецкого-2006".

В 2006 году управление культуры активно включилось в конкурсы на "лучших по профессии" на получение грантов губернатора Кемеровской области.

Дворец культуры имени Ярославского занял 1-е место в областном конкурсе на лучшее учреждение клубного типа и получил грант губернатора на приобретение звукового и светового оборудования.

В апреле совместно с департаментом культуры и национальной политики в нашем городе был проведен VI региональный фестиваль немецкой культуры. В фестивале приняли участие 250 участников из разных городов Кемеровской, Новосибирской и Томской областей.

ВЫЯВЛЯТЬ И РАЗВИВАТЬ ТАЛАНТЫ

НА ПРОТЯЖЕНИИ трех лет моего руководства коллектив Дворца культуры имени Ленина придерживается выбранного им курса - работа с молодыми кадрами для воспитания достойной смены старшему поколению. На сегодня средний возраст руководителей кружков не превышает 27 лет. За прошедший период дворцом проведено более 60 городских мероприятий, на открытых площадках города - пятисот мероприятий местного характера, более 30 проведены с благотворительной целью. В рамках программы регионального проекта "Культура" ДК имени Ленина принимал самое активное участие в проведении праздников Нового года, Рождества, проводов зимы, 1 и 9 Мая, дня города и Дня шахтера.

Заметно улучшилась материаль-

но-техническая база нашего учреждения: приобретены две новые "одежды" для сцены, два персональных компьютера, при-

НАША СТАВКА - НА МОЛОДЫХ!

боры светового и звукового оборудования, пошиты 43 новых сценических костюма. Этот перечень приобретений можно продолжать и дальше. Но от материальной базы хочется перейти к живым людям, к работникам ДК. И отметить тех руководителей кружков, чьи воспитанники участвовали в областных и городских конкурсах и фестивалях.

Это А.Вершинина -

руководитель рок-группы "7-й район"; А. Антонова - руководитель театра моды, чьими руками шьются все:

костюмы, кулисы, шторы, и т.д. Отдельное спасибо художественному руководителю И. Тетюхиной как энергичному деловому специалисту и заведующей массовым сектором Г.Гонтарь, моей помощнице и заместителю. В принципе, за работу хочется поблагодарить абсолютно весь творческий коллектив.

По инициативе губернатора области Амана Гумировича Тулеева 2006 год для культуры Кузбасса - особенный. Дополнительные средства, выделенные для освоения программ проекта "Культура" позволили нам завершить ремонтные работы по замене кровли здания. Благодаря поддержке главы города В.К. Ермакова закончены работы по реконструкции всей отопительной системы. И теперь не только работники дворца, но и участники художественной самодеятельности, а также наши зрители и посетители, проведут зиму в теплой, в буквальном смысле этого слова, атмосфере.

А.ЧЕРЕПАНОВ.
Директор ДК имени Ленина.



ИНИЦИАТИВА И ТВОРЧЕСТВО

Одним из названных приоритетов регионального проекта "Культура" является модернизация материально-технической базы. За девять месяцев текущего года за счет оказания платных услуг коллективом Центрального Дворца культуры было заработано 532491 рубль. Это позволило приобрести комплектующие к звуковой аппаратуре, необходимые для организационной работы технические средства. Из бюджета города для приобретения аппаратуры было выделено 80 тысяч рублей.

К сожалению, это лишь малая часть необходимых для нас финансов, ведь сегодня для учреждения самая острая проблема - строительство тиловой подстанции. Положение, которое сложилось на сегодняшний день, не дает возможности в полном объеме и эффективно использовать имеющуюся аппаратуру, ставит под угрозу проведение мероприятий.

В рамках подготовки к зиме на ремонт отопительной системы было использовано 60 тысяч рублей бюджетных и 25 тысяч внебюджетных средств. На ремонт рабочих помещений, репетиционных классов, приобретение мебели, электрооборудования, шитье костюмов было затрачено около ста тысяч внебюджетных и 206400 рублей бюджетных средств.

В ЦДК 50 клубных формирований, из них 20 - самодеятельного народного творчества, из них три коллектива имеют звание "народный" и один - "образцовый".

Среди любительских объединений большой популярностью пользуются клубы: садоводов-огородников; шахматистов и филателистов; "Здоровье", любителей восточного танца, молодежный "Побочный эффект" и детская школа "Малышок".

Творческие коллективы и солисты дворца участвовали в двух всероссийских, одном региональном, 12 областных и четырех городских фестивалях и конкурсах. Среди

полученных наград - 24 диплома, 20 благодарственных писем. Всем известно, что успех коллектива, мастерство участников в первую очередь зависят от опыта, желания, профессионального мастерства, таланта руководителя. Сегодня ЦДК гордится такими специалистами, как руководитель народного коллектива хора русской песни, он же руководитель мужской вокальной группы "Раздолье" А.С.Суворов. Для него этот год стал особенно "урожайным" на фестивали, конкурсы. И каждое участие сопровождалось заслуженной победой, творческим успехом: "Лучший гармонист Кузбасса-2006", лауреат областного фестиваля "Играй, гармонь, звени, частушка", лауреат Всероссийского фестиваля "Гармонь собирает друзей" г. Новосибирска, где ему присвоено звание "Гармонист земли русской". Александру Степановичу выдано свидетельство об участии в установлении рекорда Гиннеса по одновременному исполнению музыкальных произведений 314 гармонистами.

В «золотой» фонд работников нашего коллектива входят также: хормейстер; руководитель народного коллектива хора ветеранов войны и труда заслуженный работник культуры РФ Л.А.Бурцева, концертмейстер, заслуженный работник культуры РФ В.К.Куратов, он же музыкальный руководитель ЦДК; хормейстер, руководитель образцового коллектива ансамбля русской песни "Бубенцы" О.Г. Плетнева, концертмейстер ансамбля Е.Н.Вторин, балетмейстер, руководитель хореографического коллектива "Впечатление" С.В.Кондакова. Благодаря объединенным усилиям этих руководителей были созданы художественные номера, где наши уча-

стники пели, танцевали и играли на народных инструментах, которые были по достоинству оценены на региональном фестивале детского, юношеского творчества "Рождество в Березовском", областном фестивале детского творчества "Радуга", 4-м Всероссийском фестивале детского и юношеского творчества "Летняя магия" г.Анапа. Дважды в этом году ансамбль "Бубенцы" принимал участие в концертных программах на губернаторских приемах - для нас это большая честь, 19 участников детских коллективов приняли участие в областном празднике, посвященном Дню шахтера в г.Киселевске.

За 9 месяцев было проведено 302 мероприятия. В том числе 77 детских с участием 7037 человек; молодежных - 49 (3425 чел.), из них - 13 (260) по профилактике наркомании и СПИДа; 88 концертов (1300 чел.); выполнено 85 социальных заказов (8692 чел.).

В работе с детьми среди традиционных форм и методов используется инновационный метод - второй год при ЦДК работает летний лагерь, 25 детей-участников детских коллективов художественной самодеятельности, занимают творчеством, принимают участие в мероприятиях и концертах.

В массовой работе среди традиционных вырисовывается еще одно направление - работа с жителями разных национальностей, проживающими в нашем городе, поскольку национальная политика - это часть проекта "Культура".

О. МОРОЗОВА.
Директор ЦДК.

Материалы подготовила О. МАРТОВА.

В ИНТЕРЕСАХ МОЛОДЫХ

Федеральная целевая программа «Жилище» на 2002–2010 годы, утвержденная постановлением Правительства Российской Федерации от 17 сентября 2001 года, включает в себя несколько подпрограмм по обеспечению жильем отдельных категорий граждан. Одна из них способствует обеспечению жильем молодых семей. На первом этапе она включает мероприятия по исполнению обязательств по компенсации в случае рождения (усыновления) ребенка части затрат на приобретение или строительство жилья.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2005 г. № 865 «О дополнительных мерах по реализации Федеральной целевой программы «Жилище на 2002–2010 годы», предусмотрено предоставление субсидий по компенсации части затрат на приобретение или строительство жилья, произведенных молодыми семьями – участниками подпрограммы.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 13 мая 2006 г. № 285 утверждены Правила предоставления молодым семьям субсидий на приобретение жилья в рамках реализации подпрограммы.

Право выбора на участие в подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002–2010 годы или в любой другой программе (подпрограмме), предусматривающей оказание государственной поддержки в улучшении жилищных условий за счет средств федерального бюджета, принадлежит молодой семье.

Решением городского Совета народных депутатов от 17 августа 2006 г. № 88 утверждена программа «Обеспечение жильем молодых семей на 2006–2010 годы в городе Ленинске-Кузнецком».

Молодые семьи в основном являются приобретателями первого в своей жизни жилья, а значит, не имеют в собственности жилого помещения, которое можно было бы использовать в качестве обеспечения уплаты первоначального взноса при получении ипотечного жилищного кредита или займа. К тому же они еще не имеют возможности накопить на эти цели необходимые средства.

Поэтому основной целью программы является предоставление государственной поддержки субсидий в решении жилищной проблемы молодым семьям, нуждающимся в улучшении жилищных условий. Участником программы может быть молодая семья, возраст супругов в которой не превышает 30 лет, либо неполная семья, состоящая из одного молодого родителя, возраст которого не превышает 30 лет. Субсидия предоставляется на приобретение у любых физических и (или) юридических лиц жилого помещения, в том числе на уплату первоначального взноса при получении ипотечного жилищного кредита на приобретение или строительство жилого помещения индивидуального жилья, отвечающего установленным санитарным и техническим требованиям, благоустроенного применительно к условиям населенного пункта, выбранного для постоянного проживания. Расчет размера субсидии производится исходя из нормы общей площади жилого помещения, установленной для семей разной численности (для семьи численностью: 2 чел. – 42 кв.м; для семьи численностью 3 и более человек – по 18 кв.м на каждого члена семьи), количества членов молодой семьи и норматива стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья по городу.

Национальный проект: ЖИЛЬЕ

Размер субсидии составляет не менее: 35% средней стоимости жилья (10% за счет средств федерального бюджета, 25% за счет средств областного и местного бюджетов) для молодых семей, не имеющих детей, и 40% средней стоимости жилья (10% – софинансирование за счет средств федерального бюджета, 30% – за счет средств областного и местного бюджетов) для молодых семей, имеющих одного и более ребенка.

Условием получения субсидии является наличие у молодой семьи дополнительных средств – собственных средств или средств ипотечного жилищного кредита, необходимых для оплаты приобретаемого жилого помещения.

Приобретаемое жилое помещение оформляется в об-

щую собственность всех членов молодой семьи, которой предоставляется субсидия.

В качестве механизма доведения субсидии до молодой семьи используется свидетельство на приобретение жилья. Свидетельство является именным документом, удостоверяющим право молодой семьи на получение субсидии. Свидетельство не является ценной бумагой, не подлежит передаче другому лицу. Срок действия свидетельства с даты его выдачи, указанной в свидетельстве, для молодых семей составляет 2 месяца, для банков, участвующих в реализации программы, – 9 месяцев.

В первую очередь субсидии будут предоставляться молодым семьям, поставленным на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий до 1 марта 2005 года.

Молодая семья – владелец свидетельства может получить ипотечный жилищный кредит в банке, отобранном для участия в программе, в котором открыт банковский счет, и в течение срока действия свидетельства предоставляет для оплаты в банк договор, который является основанием для государственной регистрации права на приобретаемое жилое помещение, и правоустанавливающие документы на жилое помещение, приобретенное посредством реализации такого договора.

Отдел по учету, распределению, приватизации и обмену жилья администрации города информирует молодые семьи, принимающие письменное решение об участии в программе, об условиях ее реализации, осуществляет проверку представленных молодыми семьями документов, формирует списки молодых семей для участия в программе в планируемом году и представляет указанные списки в администрацию Кемеровской области.

По всем вопросам, касающимся предоставления субсидий молодым семьям, участия в подпрограмме, обращаться в отдел по учету, распределению, приватизации и обмену жилья.

Н. АНТИПЬЕВА,

Заведующий отделом по учету, распределению, приватизации и обмену жилья.

В СООТВЕТСТВИИ с постановлением администрации города от 10.05.2006 № 458 для повышения эффективности работы, направленной на предупреждение детской безнадзорности, правонарушений, пьянства и наркомании среди несовершеннолетних, оказание им помощи в трудоустройстве, организации досуга и летнего отдыха, проведена межведомственная комплексная профилактическая операция «Подросток». Она проходила с 15 мая по 30 сентября текущего года, в ней были задействованы представители управления здравоохранения, управления социальной защиты населения, управления образования, отдела по делам молодежи, центра занятости населения, управления внутренних дел, управления по физической культуре, спорту и туризму, общественных объединений.

В ходе операции реализован комплекс социально-правовых профилактических мер, направленных на устранение причин и условий антиобщественного поведения подростков.

Выявлено и поставлено на учет 96 неблагополучных семей. Подготовлено и направлено в соответствующие инстанции более 180 материалов для принятия мер по фактам неисполнения, ненадлежащего исполнения обязанностей родителями или лицами, их заменяющими. В различные органы и учреждения внесено 17 представлений об устранении причин и условий, способствующих правонарушениям несовершеннолетних.

Оказана социальная помощь 2167 подросткам, находящимся в социально опасном положении.

Важное место заняли вопросы организации летнего отдыха детей. Целью оздоровительной кампании 2006 года явилось максимальное обеспечение занятости детей и подростков в летний период, в том числе в связи с решением проблемы детской безнадзорности.

Повышенное внимание к организации отдыха и оздоровления уделялось детям, нуждающимся в особой заботе государства. Прежде всего – детям-сиротам, детям, находящимся в социально опасном положении, детям из семей малоимущих граждан. Характерной чертой оздоровительной кампании 2006 года стал активный поиск наиболее эффективных форм соединения принципов оздоровительной работы с методами социальной реабилитации и адаптации детей.

С воспитанниками социального приюта для детей и подростков были организованы различные познавательные, развлекательные и спортивные мероприятия студентами-волонтерами КОПИ. Врачами-специалистами ГУЗ «Ленинск-Кузнецкий центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями» проведены лекции и беседы по профилактике наркозависимости, алкоголизма и табакокурения.

На базе центра социального обслуживания работал летний оздоровительный лагерь для детей. На средства местного бюджета оздоровлено 45 детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Специалисты центра психолого-педагогической помощи населению провели с детьми 18 занятий по программе «Я не боюсь жить по-новому» по воспитанию толерантности, психоэмоциональной устойчивости личности.

В центре реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями работал летний оздоровительный лагерь для

детей. Оздоровлено 60 детей, нуждающихся в помощи государства.

В соответствии с программой «Дети города Ленинска-Кузнецкого» из местного бюджета выделено 1500 тысяч рублей на организацию отдыха в загородных оздоровительных учреждениях детей, нуждающихся в помощи.

Управление по физической культуре, спорту и туризму организовало центры дневного пребывания на базе спортивных сооружений. За счет местного бюджета оздоровлено 105 детей. Кроме этого, 18 тренеров-преподавателей по разным видам спорта и 30 преподавателей общеобразовательных школ, находившиеся в отпуске, работа-

ВНИМАНИЕ – ПОДРОСТКУ

ли на открытых спортивных площадках города. Для организации занятий детей и подростков на спортивных площадках на средства областного бюджета приобретен спортивный инвентарь и оборудование на сумму 120 тысяч рублей. На спортивных площадках были заняты около 3000 детей и подростков.

Отделом молодежной политики и социальным центром молодежи был реализован проект «Дворовые отряды», основной целью которого является организация летней занятости подростков, оставшихся в городе. Было организовано 17 дворовых отрядов в разных районах города, в которых было занято 300 подростков.

МУ «Молодежная биржа труда» в текущем году трудоустроило на временные работы 230 детей из семей, находящихся в социально опасном положении. Их заработная плата составила 1900 рублей в месяц.

Всего в городе было охвачено организованными формами отдыха, оздоровления и занятости более 10 тысяч детей, из них 1300 детей, находящихся в социально опасном положении.

Возвращение безнадзорных детей в школу, повышение роли образования в их жизни является одним из главных показателей эффективности профилактической работы.

В ходе благотворительной акции «Первое сентября – каждому школьнику» получили материальную поддержку 957 детей. Участие в благотворительной акции приняли политические партии, профсоюзные и общественные организации г. Ленинска-Кузнецкого.

Ленинская территориальная организация Российского независимого профсоюза работников угольной промышленности оказала материальную помощь в подготовке к школе 280 детям работников угольных предприятий, нуждающимся в социальной поддержке, и 25 воспитанникам социального приюта для детей и подростков.

Ленинск-Кузнецкое отделение ВПП «Единая Россия» оказало помощь детскому дому №3 в комплектации мебелию на сумму 144 тысячи рублей.

Практика проведения операции «Подросток» показала, что эта форма наилучшим образом организует работу всех служб, координирует их деятельность, обеспечивает целенаправленность и систему работы по предупреждению безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних.

М. КОЛЕГОВ.

Ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

В ЦЕЛЯХ защиты прав потребителей коммунальных услуг, а также для обеспечения благоприятных и безопасных условий проживания, надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме и для решения вопросов пользования указанным имуществом, собственникам жилых помещений необходимо заключить договоры управления многоквартирным домом.

Согласно п. 2 ст. 161 Жилищного кодекса Российской Федерации собственники помещений в многоквартирном доме выбрали один из способов управления многоквартирным домом – управление управляющей организацией.

Решение общего собрания о выборе способа управления является обязательным для всех собственников помещений в многоквартирном доме.

Управляющей организацией – МП «УЕЗ ЖКУ г. Ленинска-Кузнецкого» проводится работа по заключению договоров управления жилыми многоквартирными домами.

В соответствии со ст. 162 Жилищного ко-

В ОСНОВЕ ОТНОШЕНИЙ – ДОГОВОР

декса Российской Федерации договор управления многоквартирным домом заключается в письменной форме с каждым собственником помещения в таком доме на условиях, указанных в решении данного общего собрания.

По договору управления многоквартирным домом одна сторона (управляющая организация) по заданию другой стороны (собственников помещений в многоквартирном доме) в течение согласованного срока за плату обязуется оказывать услуги и выполнять работы по надлежащему содержанию и ремонту общего имущества в таком доме, предоставлять коммунальные услуги собственникам помещений в таком доме и пользоваться помещениями в этом доме лицам, осуществлять иную направленную на достижение целей управления многоквартир-

ным домом деятельность.

В договоре управления многоквартирным домом должны быть указаны:

- состав общего имущества многоквартирного дома, в отношении которого будет осуществляться управление, и адрес такого дома;
- перечень услуг и работ по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме, а также перечень коммунальных услуг, которые предоставляет управляющая организация;
- порядок определения цены договора, размера платы за содержание и ремонт жилого помещения и размера платы за коммунальные услуги, а также порядок внесения такой платы;
- условия договора управления многоквартирным домом устанавливаются одинаково-

выми для всех собственников помещений в многоквартирном доме.

В случае неполучения договора управления, невыполнения решения общего собрания собственников жилых помещений, а также нарушения ст. 445 ГК РФ, собственник жилого помещения не сможет юридически обосновать претензии по некачественному предоставлению коммунальных услуг.

Некоторые собственники отказываются от подписания договора управления жилым многоквартирным домом, который необходим для правового регулирования отношений между собственниками жилых помещений и обслуживающими организациями.

Уважаемые собственники жилых помещений, МП «УЕЗ ЖКУ г. Ленинска-Кузнецкого» убедительно просит и настоятельно советует получить договора управления жилым многоквартирным домом в подрядных организациях.

Л. ПАЦЕЛЬ.

Директор МП «УЕЗ ЖКУ г. Ленинска-Кузнецкого».



ДЕНЬ ЕДИНЕНИЯ

В преддверии Дня народного единства в гимназии № 12 прошло одноименное коллективно-творческое дело (КТД). Его организовала учитель истории и обществознания Наталья Георгиевна Никитина, а приняли участие ученики старших классов. Ученики узнали не только о дате 4 ноября 1612 года, но и о других немало значимых событиях истории Государства Российского. Оказывается, у россиян со дня образования Руси было немало поводов для объединения. Это и принятие христианства, и выступление против единого врага на Куликовском поле, и изгнание армии Наполеона, не говоря уже о многочисленных сводах законов, конституций и даже традиций, которые образовались задолго до существования самой страны.

Л. ЗАРУБИНА.

НЕ РАДУЕТ нас в этом году поздняя осень. Исчезло "золото" деревьев, как-то вмиг почернела трава, не радует и солнышко, лишь изредка грея нас своими предзимними лучами. Вот и в тот день на улице было холодно, сыро, беспрестанно моросил дождь. Под стать погоде было и настроение людей, ожидающих вместе со мной на автобусной остановке какой-нибудь транспорт. Наконец показался автобус. Заждавшаяся мокрая толпа ринулась к открывшимся дверям. Лениво, словно перевернувшийся кот, автобус тронулся в путь.

На несколько мгновений вошедшие пассажиры затихли, наслаждаясь теплом, от тишины в салоне даже возникло ощущение некой умиротворенности. Но возникшее вдруг движение не только заставило людей растоптаться, но и повеяло тревогой. Обернувшись, поняла причину: грузная женщина-кондуктор, расталкивая людей, зычным голосом требовала немедленной оплаты за проезд. И по ходу дела отпускала нелестные замечания в адрес и погоды, и маршрута, и пассажиров. Самых нерасторопных из них она дергала за одежду и просто-таки "сверлила" взглядом. Наконец мощным ледоколом она добралась до людей, сидящих на сидениях возле задней двери салона.

На одном из них удобнее устраивалась только что вошедшая старушка приятной внешности. Из-под черного берета выглядывали посеребренные пряди волос, темно-серое пальто было явно не новым, но очень аккуратным, синий платок на шее и большая сумка в руках дополняли ее облик. Но главное было в глазах этой пожилой женщины: какая-то отрешенность

"Возлюби ближнего своего..."

и детская ранимость. Она уже готова была повернуться лицом к окну, но под гипнотизирующим взглядом кондуктора посмотрела на нее и отозвалась на этот взгляд:

- У меня - проездной, - сказала старушка.

- Предъявите, - последовал ответ кондуктора.

Женщина поспешно раскрыла сумку, поводила внутри ее рукой и, сначала беспомощно взглянув на кондуктора, едва ли не заискивающе начала обводить взглядом стоящих рядом пассажиров, словно прося у них защиты:

- Наверное, я забыла его дома...

- Платите! - вскинулась кондуктор.

Бабушка вытащила из кармана какую-то мелочь.

- Что вы мне суете?! - закричала "хозяйка" салона. - Это всего три рубля.

- Извините, я не знала, сколько у меня денег с собой. Думала, проездной, - пролепетала пассажирка.

- Да тут всего-то две остановки...

Какой-то мужчина, не выдержав происходящего, протянул кондуктору десятку.

- Возьмите за проезд бабушки.

Практически одновременно с его словами автобус остановился. Женщина, благодарно прошептав "спасибо", торпливо вышла.

- Вам же на следующей, - попытался остановить ее мужчина.

Но двери уже захлопнулись, автобус тронулся с таким шипением, будто из объезженного кота он превратился в рассерженного. Интересно, на кого он сердился?..

Юлия РАЗУМОВСКАЯ.
Студентка КОПИ.

В РАМКАХ регионального проекта "Культура" центральная детская библиотека имени В.Г.Белинского разработала программу развития "Растём с книгой" для детей дошкольного возраста. Именно для них в библиотеке проводятся ежемесячно интересные мероприятия, направленные на воспитание будущего талантливого читателя.

Так, в октябре дошколята детских садов № 18, 32, 37 приняли участие в игре-путешествии "По волшебной тропинке пойдёшь, в сказочный лес попадёшь", создателем и ведущей которой стала библиотекарь читального зала С.В. Шишмарёва. Игра предусматривала знакомство малышей со сказками советского детского писателя В. Катаева.

Игра началась со встречи ребят с хозяином лесного царства, любителем сказки сказывать - Лешим (в роли его выступила сама ведущая). После состоявшегося зна-

ПУТЕШЕСТВИЕ В СКАЗКУ

комства юные книголюбы-путешественники попали в сказочный лес, полный чудес (впечатление усилило само оформление читального зала), услышали пение птиц и даже - Эхо, диво-дивное. Через сказку, поведанную Лешим, дети познакомились с детством и ранним творчеством В. Катаева, а также с содержанием написанной им сказки "Цветик - семицветик". Именно он и служил главным атрибутом в игре у ребят. Срывая поочередно лепесток с цветка, дети выполняли пожелания, заранее придуманные Лешим со словами: "Лети, лети, лепесток, через запад на восток, через север, через юг, возвращаясь, сделав круг. Лишь коснешься ты земли, будь по-моему вели!".

Участие детей - это тоже необходимый элемент игры. Наперебой рассказывали ребятишки

стихи, пели песни, танцевали, играли в игры, отгадывали загадки.

Последний сорванный лепесток цветка обещал малышам сюрприз, который сулил знакомство со сказкой "Дудочка и кувшинчик", но уже не через игру, а просмотром мультфильма.

В прошедшей игре у каждого были свои задачи и цели: библиотекарь стремилась развить воображение и интерес к сказкам, а каждый ребёнок нашёл возможность проявить свои способности. Приятно было смотреть на светлые лица ребят и на ту радость, которую дети уносили с собой, покидая стены библиотеки.

М. ШМАЛЬЦ.

Зам. директора по работе с детьми ЦБС им. Н.К.Крупской.

ОЧЕЙ ОЧАРОВАНЬЕ!

Студенты театральной студии «Золотая роза» недавно танцевали на пушкинском балу «Очей очарованье!». Бальные платья, костюмы, перчатки, комплименты, дружеское общение... Все девушки и юноши удивительно элегантные и романтичные...

Это только один день VIII Международного пушкинского молодёжного фестиваля искусств «С веком наравне». Уже третий раз театральная студия встречает осень в Москве. И каждый раз волнение, победы, встречи...
Нынче диплом лауреата

в номинации «Художественное слово» получила Юлия Зайцева, студентка 5-го курса специальности «Русский язык и литература». Наши театралы выступили успешно, произвели на всех очень хорошее впечатление. А команда была в этом году



большая: Анна Капитоленко, Екатерина Белозёрова, Ирина Бегина, Юлия Зайцева, Наталья Шерина, Кирилл Евсеев, Надежда Попова, Николай Середин, Максим Данилов.

Пушкинский фестиваль был посвящен 100-летию со дня рождения поэта Д. Андреева. Но звучали, по-прежнему, пушкинская лирика, стихотворения Д. Андреева и других поэтов. Выступали талантливые театральные коллективы.

Насыщенная программа фестиваля,

экскурсия в Третьяковскую галерею, посещение Театра сатиры, прогулки по Арбату, по Красной площади...

Незабываемые кленовые листья. Воробьевы горы. Белые лебеди. Что из всего увиденного особенно запомнилось конкурсантам? Уезжать из Москвы никому не хотелось. Москва очаровала нас вновь...

С. ДАНИЛОВА.

Зав. кафедрой русской филологии, худруководитель театральной студии КОПИ.

На снимках: во время фестиваля.



ОДНИМ из приоритетных направлений национального проекта «Здоровье» является профилактика ВИЧ-инфекции, гепатитов В и С, выявление и лечение ВИЧ-инфицированных больных. В рамках этой программы врачами государственного учреждения здравоохранения «Ленинск-Кузнецкий Центр-СПИД» разработаны и выпущены буклеты, памятки, брошюры, пропагандирующие здоровый образ жизни для различных групп населения на сумму 70 тыс. рублей.

Буклеты «Вредные советы доктора Спидовкина» изданы тиражом 1500 экземпляров, брошюры «Ты здоров» - в количестве 2000 экземпляров. Памятки для детей и взрослых по профилак-

тике ВИЧ-инфекции и наркомании «Его не видно, но он рядом» - 3000 экземпляров.

Для своевременной и качественной диагности-

ки ВИЧ-инфекции и вирусных гепатитов В и С были выделены средства на приобретение диагностических тест-систем в сумме 504,3 тыс. рублей.

Из федерального бюджета получены деньги на приобретение антиретровирусных препаратов на сумму 21,3 тысячи рублей, которые используются на лечение ВИЧ-инфицированных рожениц и их детей.

На средства из областного бюджета для ГУЗ «Ленинск-Кузнецкий Центр-СПИД» приобретены: аппарат УЗО для стерилизации медицинско-

возникает вопрос: почему тратятся столь значительные суммы на профилактические мероприятия? Ответ прост: чтобы молодёжь знала, как опасны ВИЧ-инфекция, гепатиты В и С. И если на литературу по профилактике этих заболеваний сейчас затрачено около 70 тысяч рублей, то лечение одного больного в год обходится в 400 тысяч рублей, и это лечение будет пожизненным. Поэтому, как бы ни велики были затраты профилактического направления, до человека нужно донести знания об опасных, очень сложных и серьезных заболеваниях.

Н. ТРИЧЕВА.

Главный врач ГУЗ «Ленинск-Кузнецкий Центр-СПИД».

И ПРОФИЛАКТИКА И ПОМОЩЬ

Национальный проект: ЗДОРОВЬЕ

